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幼儿园红色文化教育教案 8 篇 

幼儿园红色文化教育教案 1 

活动目标： 

1、让幼儿初步了解中华民族关于国庆节日的有关知识，激发幼儿

做一个中华小公民的自豪之情。 

2、幼儿和全体家长一起过节，体验节日的快乐。 

3、感受第 59 个国庆节让孩子们在节前感受节日的气氛，展开以

“大中国我的家”为主题的一系列不同形式的活动。 

4、让幼儿了解节日的由来，感受节日欢乐的气氛，一起欢度节日。 

5、体验和大家一起过节的快乐。 

活动准备： 

小国旗一面，小星星若干，墙面设计，幼儿节目，生日蛋糕一个 

活动过程： 

1、老师和孩子们一起认识了国旗和国徽，孩子们自己动手制作国

旗，孩子们骄傲地将自己做的五星红旗展示给大家看。 

2、小朋友们参加升国旗的仪式。看着五星红旗冉冉升起，更为自

己是一个中国人而感到骄傲。 

3、老师带领小朋友们认识了我国各民族的服饰，和风俗习惯，并

带孩子们一起跳了维吾尔族的舞蹈《大阪城的姑娘》，了解了不同

民族有不同民族的文化，知道我国是一个有 56 个民族组成的土地
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辽阔富饶的国家。 

4、做一个主题活动，给祖国妈妈过生日，分享蛋糕 

5、幼儿把自己做的五星红旗可贴在活动板区块里，供大家一起欣

赏，共同庆祝。 

活动结束： 

通过此次活动,加强了幼儿的爱国主义热情，知道了从小要好好学

习，将来才能把祖国建设得更加强大！更加辉煌！ 

幼儿园红色文化教育教案 2 

 一、活动地点： 

二年级教室 

二、活动目的： 

通过主题班会，对学生进行爱国主义教育，培养学生对祖国的热

爱，并把爱国这句口号落实到行动中来。 

三、活动过程： 

（一）队仪式：（中队长） 

1、全体起立，立正。 

2、各小队清点人数。 

3、唱队歌。 

4、全体坐下，请主持人上场。 

（二）宣布队会开始 
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主持男：我们的祖国山清水秀。 

主持女：我们的祖国历史悠久。 

主持男：我们的祖国地大物博。 

主持女：我们的祖国人杰地灵。 

主持合：我们爱您，我亲爱的祖国！二八班“爱祖国立大志” 

主题队会现在开始。 

 四、主题内容： 

（一）知识竞赛 

（投影演示祖国版图） 

主持男：大家请看，这傲立在世界东方的雄鸡就是我们的的版图。 

主持女：小朋友们，你们了解自己的祖国吗？下面就要考考大家

了。 

（二）介绍祖国名胜 

主持男：看来，这些知识都难不倒我们同学。 

主持女：那就请同学们来介绍一下我们美丽的祖国吧。 

（部分同学准备祖国风景名胜的图片和介绍） 

（三）诗朗诵 

主持男：听了同学们的介绍，我们更为伟大的祖国感到骄傲。下

面我们一起去领略领略祖国的风光吧！（欣赏风景片） 

主持女：多么美丽的祖国啊！ 
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主持男：我们为身为人而感到自豪。请听孔祥玉等同学带来的诗

朗诵《我爱你，》。 

主持女：同学们，你们知道吗？我们的新可真是来之不易呀！ 

主持男：请欣赏王_带来的故事《小叛徒》。 

（四）畅谈祖国的高科技发展 

主持女：历史的烽烟已经散去！ 

主持男：现在，新世纪的钟声已经敲响。 

主持男：未来的祖国会更加富强！ 

主持男：我们——21 世纪的主人，肩负着建设祖国的重任。 

主持女：我们要从小热爱祖国、热爱科学。 

主持男：我们要努力学习、报效祖国。 

主持女：下面请各小组把搜集到的科技资料汇报一下。 

（五）谈理想，报祖国 

主持男：我们的祖国一天比一天富强，科技一天天高速发展。这

就需要更多的人才报效我们的祖国，建设我们的祖国。 

主持女：我们还小，这是不是与我们没有关系呢？（齐说：不是！） 

主持男：我们应该从小立下大志，努力学习，实现自己的理想，

报效我们的祖国。 

主持女：听听同学们的理想吧。 

（生谈理想） 
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主持女：相信通过同学们的努力，我们一定会实现自己的理想，

把我们的祖国建设得更加繁荣富强。 

主持男：掌声有请李烁、蔡秋阳带来的小品《20 年后的我》。 

（六）歌舞《娃哈哈》 

主持男：现在，祖国正蓬勃发展。 

主持女：我们的生活会一天比一天好。 

主持男：在祖国的怀抱中，我们是多么幸福啊！ 

主持女：请欣赏歌舞表演《娃哈哈》。 

主持男：是啊！我们的生活多愉快呀！ 

主持女：那就让我们摇起快乐的小船吧！ 

主持男：请欣赏英语歌曲《rowrowrowyourboat 》 

主持男：我们赞美祖国悠久的历史。 

主持女：我们祝福祖国繁荣富强。 

主持男：我们感谢祖国给我们带来的幸福生活。 

主持女：我们更要立下大志，长大报效我们伟大的祖国。最后让

我们齐唱《种太阳》。 

（生齐唱） 

主持男女：二年一班班“爱祖国立大志”主题中队会到此结束。 

幼儿园红色文化教育教案 3 

 教学目标： 
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1、引领学生了解爱国主义教育有关内容，陶冶学生情操，激发学

生的爱国主义情感。 

2、让学生在实践活动中采用自主合作探究的方式，学习语文，综

合地运用语文。 

3、通过实践活动，逐步培养学生自觉参与意识、相互合作意识等，

形成并获得个性的感受和体验，学会定向搜寻、查找、整理并陈

述资料信息，学会用恰当的形式准确生动地表述自己的观点和意

见，学会和大家分享成果。 

 教学重点： 

让学生在实践活动中采用自主合作探究的方式，学习语文，综合

地运用语文。 

 教学难点： 

学会定向搜寻、查找、整理并陈述资料信息，学会用恰当的形式

准确生动地表述自己的观点和意见，学会和大家分享成果。 

教学准备： 

演讲会场的布置。 

教学过程： 

一、课前先学： 

1、阅读讨论：课本内容，明确爱国主义的有关内容。 

2、小组合作：制定“爱国主义教育活动计划”，确定小组活动的
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时间、地点、主题、写出具体的安排表。 

3、调查采访：当地爱国主义教育资源，并主动联系、实地考察，

收集有关文字、图片、实物资料等。 

4、生动表述：在自主合作学习的基础上，结合收集到的相关资料，

以演讲稿的形式，生动地表述自己的所见所闻和独特感悟。 

5、选出班级爱国主义教育活动演讲会的主持人，并做好主持演讲

的准备工作。 

二、口语训练： 

演讲爱国主义诗歌。 

三、导学读标： 

了解爱国主义教育有关内容，通过实践活动，逐步培养自觉参与

意识、相互合作意识，形成并获得个性的感受和体验，学会定向

搜寻、查找、整理并陈述资料信息，学会用恰当的形式准确生动

地表述自己的观点和意见，学会和大家分享成果。 

四、释疑解难： 

针对疑惑，提出解决方法。 

五、精读探究： 

1、创设情境，点燃热情 

电视播放爱国主义影片片断，营造演讲氛围。激发学生的爱国主

义热情。 
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2、演讲竞赛，学生点评 

演讲要求：脱稿，重点介绍当地爱国人士的事迹； 

点评要求：从选材内容、个人的感悟、演讲技巧等方面综合评价。 

六、拓展延伸： 

1、成果展示：以展览会的形式，相互交流收集到的文字、图片、

实物资料，交流演讲稿。 

2、反思感悟：联系整个活动的全过程，写出自己的心得体会。 

3、通讯报道：就这次活动情况，写一篇小通讯，在媒体上报道。 

七、达标检测： 

写一份小报告。 

幼儿园红色文化教育教案 4 

活动目的： 

通过主题班会，进行爱国__教育，培养学生对__、__的崇敬之情，

会唱__。懂得尊敬__、__，会唱__也是爱国的表现。 

活动形式： 

朗诵、演讲、演唱。 

活动过程： 

一、导入 

__是象征着国家的旗帜，它__国家的_和尊严，是国家的标志。__

是国家民族精神的象征，工农阶级的象征，我国人民大团结的象
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征。 

__是__着_人民的呼声，__着__民族在五千年的历史长河中，不断

反抗__，艰苦奋斗，自强不息的精神。 

__、__、__，它们是最崇高、最神圣、最亲切的名字，作为炎黄子

孙的我们怎能不将自己的__与它们联系在一起呢？ 

二、了解__的由来和象征意义 

__的象征意义 

_________是_。_的旗形为长方形，长与高的比为三比二。旗面红

色，似红霞满天；红色表达庄严热烈，象征__；红色易引起希望、

活跃、喜悦之感。五颗五角星居旗的左上方恉为黄色，显示光明；

黄色还表达_人是黄种人的特征；黄色往往让人和金色联系起来，

能表达优美、温和与珍贵。五星中，一星较大，____；环拱于大星

之右的四星较小，并各有一个尖角正对大星的中心点，这四星

_________成立时_人民所包括的四个阶级：工人阶级、农民阶级、

城市小资产阶级、民族资产阶级。五颗五角星的相互关系象征____

下的人民大团结。 

三、了解__的由来和象征意义 

__的由来及象征意义。 

齿轮、稻穗象征着工人阶级的农民阶级。金色的齿轮，仿佛带动

整个国家飞转向前，硕大的稻麦穗，也同样象征着人民的幸福，
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祖国的繁荣。 

__上的五颗星，______下的_人民大团结，正上方的一颗大星，__

着__。_是灯塔，是太阳，没有_就没有新_。四颗小星在一面呈半

圆形环抱，象征亿万人民，心心向着_，坚强团结，众志成城。 

四、知道会唱__也是爱国的表现 

“一滴水可以折射太阳的七彩光芒。”同样，从唱__上就可以看

出我们是否真正爱国。 

热爱祖国不是一句空话，我们在唱__时的神情和态度，我们内心

的感受，都能说明我们究竟爱不爱国，究竟有没有民族自豪感。 

抬头看看那正在空中飘扬的_，同学们让我们想一想作为黑眼睛黄

皮肤的一员，作为__主人的一员，我们应该做些什么呢？为__的

振兴，为__的繁荣富强，积累知识，增长才干，让我们的__更红，

让五颗金星更亮更辉煌。 

五、班级特色展示 

下面请听独唱《红旗飘飘》、《春天的故事》。 

感谢这几位同学精彩的才艺展示。在这激荡人心的歌声中，我们

的主题班会也进入了尾声。 

六、班__小结 

你们是祖国的未来，努力学习吧！祖国需要你们，未来需要你们！ 

幼儿园红色文化教育教案 5 
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